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Решение по итогам рассмотрения жалобы

В  соответствии  с  частью  6  статьи  43  Федерального  закона  от
31.07.2020  №  248-ФЗ  «О  государственном  контроле  (надзоре)  и
муниципальном контроле в Российской Федерации», а также с учетом
доводов,  изложенных  в  жалобе  по  услуге  «Жалоба  на  решение
контрольных органов» от 21.06.2024 № 2024062100042701, Федеральной
службой по надзору в сфере образования и науки  принято решение
отменить решение контрольного (надзорного) органа частично.

Предписание  федеральному  государственному  автономному
образовательному  учреждению  высшего  образования  «Российский
университет  дружбы  народов  имени  Патриса  Лумумбы»  (далее  –
Университет)  от  07.06.2024  №  07-55-07/44-М  (далее  –  Предписание)
отменить  в  части  абзацев  шестого,  седьмого,  страницы 2;   в  абзаце
девятом  страницы  2   слова  «указания  места  проведения  экзамена;»
исключить,  в  остальной  части  оставить  без  изменения   в  связи  со
следующим.

1.   Согласно  пункту  6  Правил  формирования  и  ведения
федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений
о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об
обучении»,  утвержденных постановлением Правительства  Российской
Федерации  от  31.05.2021  №  825  (далее  –  Правила  №  825,
информационная  система),  сведения  о  сертификатах  о  владении
русским  языком,  знании  истории  России  и  основ  законодательства
Российской  Федерации  на  уровне,  соответствующем  цели  получения
разрешения  на  временное  проживание  или  вида  на  жительство,
разрешения  на  работу  или  патента  (далее  –  сертификат),  подлежат
внесению в информационную систему в течение 30 календарных дней
со дня выдачи указанных сертификатов.
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Установлено, что  Университетом  сведения о сертификатах были
внесены  в  информационную  систему  с  нарушением  срока,
установленного пунктом 6 Правил № 825. Совершение иных действий со
стороны  Университета  по  устранению  нарушения  срока   внесения
сведений о сертификатах в информационную систему Правилами № 825,
иными нормативными правовыми актами не предусмотрено.

2.  Согласно пункту 11 Правил №  825 органы и организации (в
том  числе  организации,  проводящие  экзамен,  и  образовательные
организации,  проводящие  экзамен)  обеспечивают  полноту,
достоверность и актуальность сведений (в том числе о сертификатах),
внесенных  в  информационную  систему.  Перечень  сведений,
подлежащие  включению  в  информационную  систему,  установлен
приложением  к  Правилам  №  825  и  не  содержит  сведения  о  месте
проведения экзамена.

В этой связи сведения  о месте проведения экзамена не подлежат
внесению в информационную систему.

3.  В  соответствии  с  пунктом  14  Положения  о  проведении
экзамена  по  русскому  языку  как  иностранному,  истории  России  и
основам  законодательства  Российской  Федерации,  утвержденного
постановлением Правительства Российской Федерации от 31.05.2021 №
824  (далее  –  Положение  № 824),   видеозапись  процедуры  экзамена,
полученная  в  ходе  проведения  экзамена,  включает  в  себя
идентификацию  иностранного  гражданина  (представление
иностранного  гражданина  с  демонстрацией  документа,
удостоверяющего  личность),  представление  члена  комиссии  по
проведению  экзамена,  принимающего  устную  часть  экзамена,
определение даты и места проведения экзамена, устную часть экзамена
(монологическую  и  (или)  диалогическую  речь  иностранного
гражданина) в соответствии с требованиями к минимальному уровню
знаний.

Согласно  имеющимся  видеоматериалам,  протоколу  осмотра  и
прослушивания видеозаписей от 06.06.2024  Университет не обеспечил
наличие  в  видеозаписи  процедуры  экзамена,  полученной  в  ходе
проведения  экзамена  по  русскому  языку  как  иностранному,  истории
России  и  основам  законодательства  Российской  Федерации  (далее  –
экзамен),  идентификацию  иностранного  гражданина  (представление
иностранного  гражданина  с  демонстрацией  документа,
удостоверяющего  личность),  поскольку  на  видеозаписи  документ,
удостоверяющий личность, невозможно прочитать.

Ссылка  Университета   на  фотографии   иностранных  граждан
подлежит  отклонению  в  связи  с  тем,  что  Положением  №  824  не
предусмотрена  идентификация  иностранного  гражданина
(представление иностранного гражданина с демонстрацией документа,
удостоверяющего личность) фотоматериалом.

Довод  Университета  о  неисполнимости   указанного  нарушения
также  подлежит  отклонению  в  связи  с  тем,  что   в  соответствии  с
пунктом  18  Положения   №  824  организация  в  случае  выявления
нарушений обязательных требований к форме или порядку проведения
экзамена,  установленных  законодательством  Российской  Федерации,

Исполнитель: Леонова Елена Валентиновна 



может  аннулировать  результаты  такого  экзамена  по  решению
конфликтной комиссии организации, проводящей экзамен.

4.   В  соответствии  с  пунктом  14  Положения  №  824
продолжительность  видеозаписи  процедуры  экзамена,  полученной  в
ходе проведения экзамена, составляет не менее 10 минут.

Согласно  имеющимся  видеоматериалам,  протоколу  осмотра  и
прослушивания видеозаписей от 06.06.2024 Университет не обеспечил
видеозапись экзамена продолжительностью не менее 10 минут.

Довод  Университета  о  неисполнимости   указанного  нарушения
также подлежит отклонению по основанию, указанному выше с учетом
пункта 18 Положения № 824.

5.  В  соответствии  с  пунктом  15  Положения  №  824  результаты
проведения экзамена, независимо от используемых для его проведения
технологий, оформляются ведомостью.

Установлено,  что   результаты  проведения  экзамена
Университетом  оформляются  сводными  таблицами,  что  является
нарушением пункта 15 Положения № 824.

6.   В  соответствии  с  пунктом  15   Положения  № 824  протокол
комиссии по проведению экзамена должен содержать информацию об
организации,  проводящей  экзамен,  о  дате  и  месте  проведения
экзамена,  информацию  о  начале  и  об  окончании  экзамена,  о
нарушениях в период проведения экзамена либо об их отсутствии.

Установлено,  что   предоставленные  Университетом   протоколы
комиссии по проведению экзамена, не содержат  информацию о начале
экзамена и об окончании экзамена.

Довод  Университета  о  неисполнимости   указанного  нарушения
подлежит отклонению по основанию, указанному выше с учетом пункта
18 Положения № 824.

7.  Согласно приложению к Правилам № 825 в информационную
систему  вносятся  сведения   о  статусе  сертификата  (оригинал  или
дубликат), о дате выдачи сертификата.

В этой связи наличие в информационной системе одновременно
сведений  об оригинале и дубликате сертификата является нарушением
Правил № 825.

Установлено,  что  в  информационной  системе  одновременно
содержатся  сведения  об  оригинале  и  дубликате  сертификатов,
выданных Университетом.

В  этой  связи  и  в  соответствии  с  пунктом  11  Правил  №  825
Университету надлежит актуализировать сведения в информационной
системе о статусе сертификата и о дате выдачи дубликата сертификата.
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